

# ZORI ZORII

COTIDIAN DE OPINII ȘI INFORMAȚII AL VĂII JIULUI

ANUL III, NR. 680

MĂRTI, 4 AUGUST 1992

4 PAGINI — 10 LEI

## 15 ani de la greva minerilor de la Lupeni

— Interviu cu dl. Gheorghe VRABIESCU, liderul sindicatului de la E.M. Lupeni —

— Domnule Gheorghe Vrabiescu, dumneavoastră, ca lider sindical, ca fost participant la greva din '77, spuneți-ne, a fost justificată greva?

— Cu prisosință! Altfel, nu s-ar fi adunat minerii de la toate exploatarile, iar împrejurimile au fost înșesate de oameni. Prea s-au „adunat” multe. În afară de problema pensionarilor de gradul III, s-au întesit nemulțumirile privind regimul de lucru infernal, fără zile de odihnă; salariile, aprovizionarea precară; locuințele; buteliile; comportarea arrogantă, abuzivă, a unor cadre care, pe mulți i-am văzut eu, au fugit din oraș. Aceste nemulțumiri au fost exprimate pe larg la tribuna improvizată la poarta II de vorbitori care s-au perindat la microfon. Ce a urmat se știe: comisiile guvernamentale care au reanalizat situația fiecărui pensionar de gradul III. Unora și s-au tăiat pensiile în mod justificat, altora mai puțin. De fapt, în privința revendicărilor, după cîțiva ani,

am ajuns s-o ducem mai greu ca înainte... am rămas cu masa caldă gratuită. În rest, am simțit din plin răzbunarea. Poarta II a dispărut, n-a rămas nici urmă din locul unde a fost greva, iar numele Lupeniului a dispărut și din mersul trenurilor.

— În prezent, ar fi motive pentru o asemenea grevă?

— Nu. Cele mai multe din doleanțele minerilor au fost satisfăcute după Revoluție. Lucram 5 zile a 6 ore. Salariile-s mulțumitoare. Sindicatul e deosebit de receptiv și preocupat de rezolvarea problemelor sociale și profesionale ale minerilor. Sînt încă multe greutăți, e adevărat; sperăm, însă, că vom depăși perioada de criză pe care o traversează țara. Desigur, trebuie să ne ecream drepturile. Dar, să nu uităm, pînă se poate câștiga numai prin muncă cinstită. Nici cu bita, nici cu urtele. Avem mijloace legale, civilizate pentru a ne face dreptate. Dreptul la grevă e stipulat în contractul colectiv. Dar, pînă la

grevă, mai sînt alte căi pentru soluționarea conflictelor de muncă. O grevă nu se declanșează după cum vrea fiecare, doar în condiții intrutotul justificate și cu acordul sindicatului. Excesele nu pot duce decît la haos, la degradarea stării minei. Iar de câștigat nu câștigă oamenii, ci doar unele forțe obscure, interesate să incite din umbră.

Ioan DUBEK

## Nu uitați!

## FOTBAL CUPA ZIARULUI

# ZORI NOI

### Rezultatele primei zile

- A.S. Paroșeni — Minerul Vulcan 2—2 (2—1)
- Minerul Uricani — Minerul Lupeni 1—0 (0—0)

Amanunte privind desfășurarea meciurilor, în pag. a 3-a.

Astăzi,  
de la ora 17

STADIONUL VULCAN: Jiu  
Petroșani — Minerul Vulcan

STADIONUL URICANI: Mine-  
rul Uricani — Minerul Aninoa-  
sa.

## Campania electorală a domnului Emil Constantinescu în județul Hunedoara

Sîmbătă, 1 august 1992, în cadrul actualei campanii electorale, municipiul Deva a găzduit vizita domnului Emil Constantinescu, candidatul unic al Convenției Democratice la președinția României, alături de o delegație formată din oameni politici din cadrul Convenției Democratice.

Programul vizitei, care a început în jurul orei 11, destul de încercat pentru timpul scurt în care s-a desfășurat, a cuprins o întâlnire cu prefectul județului Hunedoara, domnul Gheorghe Ivan, primăria la Primăria municipiului Deva, unde a avut loc întâlnirea cu liderii politici locali ai Convenției Democratice, a urmat apoi o conferință de presă, iar la ora 18, în sala Casei de Cultură, a avut loc un miting electoral.

În ciuda faptului că sîntem în plin sezon estival, ca ziua de sîmbătă face parte din week-end, în ciuda temperaturii însuportabile, a atmosferei și a modului de propagandă făcute acestei vizite, participarea la miting a fost numeroasă. Probabil că acest fapt l-a determinat pe domnul Emil Constantinescu să afirme: „Am senzația, prinzîndu-mă — și regret că nu mă aflu direct în piață printre voi —, că scopul venirii mele aici este atins. El este un scop, pe care l-am afirmat la Timișoara și la Arad, că împreună să aprindem din nou flacăra speranței, care simțim că animă un popor întreg”. „Împreună să dăm un sens nou și o nouă încredere viitorului imediat”. „Trebuie să vă declar că pentru toate acestea există o soluție. Este o so-

lucie politică. Este o soluție, care în același timp privește toate problemele noastre economice și sociale și această soluție poartă un nume: SCHIMBAREA!”. „Pentru aceasta este necesară o voință politică nouă, care să creadă în schimbare. Puterea actuală este incapabilă de o asemenea voință”. „Cîm-și vinovat eu astăzi, sunt absolut incalificabil, pînă se cartelează din nou în numeroase județe din țară”. Sînt tot aceia care au ațărî lipsa de rusine să vină în lula națiunii, și prinzînd să li se reînnoiască încrederea electoratului”.

Alături de domnul Emil Constantinescu au mai luat cuvîntul și alți membri din delegație subliniind că sînt în perioada de necesitate de schimbare în viața noastră

popor greu încercat. În mîncarea mîncîgului, care s-a desfășurat într-o atmosferă decentă și calmă, fără incidente, domnul Emil Constantinescu a mai spus: „Sînt convins că la 27 septembrie electoratul românesc va vota pentru schimbare. E timpul ca acest popor, barbații și femeile acestui neam să se reînnoiască, să nu se mai simtă străni în propria lor țară. Nu vă chem la un drum ușor. Eu nu vă ofer un CTC fals, o falsă linișă, sau un viitor fără aoperire. Știu că nu va fi ușor, dar știu tot un lucru: putem învinge!”.

Vom reveni asupra conferinței de presă cu un material mai amplu, într-un număr viitor al ziarului nostru.

Sorin OPI

## Cu brațele încrucișate

Nimeni nu se poate hazarda să spună cam pe unde am ajuns pe întortocheatul drum către economia de piață. Probabil din acest motiv se stă, cam de mult, cu brațele încrucișate, după ce s-au repudiat chiar și experiențe bune. Nu sînt puțini cei ce întrebă, în dreapta și în stînga, cine se mai ocupă de colectarea hîrtiei, altor materii și materiale refolosibile. Primind răspunsuri echivoce ori descurajante, oamenii aruncă în celebrele containere, din „punctele gospodărești”, tot ce este de prisos prin casă. Și pentru că acum există posibilitatea cunoașterii realităților din Vestul european, pe unde problema reciclării materiilor și materialelor este veche și continuă, cei care

se înapoiază sesizează deosebiri-le dintre noi și ei la acest capitol al civilizației. S-au lăsat de izbeliște preocupările de preluare ale întreprinderii de acest profil și poate și din această cauză au pătruns în țară tot felul de deșeuri. Cîteva state și-au făcut curățenie pe seama unor naivi, bucușoși nevoie mare că au intrat în lumea bună a „afaceriștilor”. Acea, acum hulită, „acțiune 3 R” nu era o nerozie deoarece în lume sînt societăți prospere al căror obiect de activitate este chiar preluarea și valorificarea acestor materiale pe care noi le aruncăm cu nepăsare la gunoi din pricină că nimeni nu se mai gîndește să investească în acest domeniu.

Tiberiu SPATARU

## AUGUST Cronică rimată

O, Doamne, multumescu-ți Ție că, iată, am ajuns să gust  
Din... prima zi a lunii-a opta al ăstui an: Iulii august.  
Încă, la-nții, din cît se-aude, a trebuit să se termine  
Negocierile-n salarii. Deci, „iară”, vom trăi mai bine!  
Concomitent se măjorează (la te miri ce) unele prețuri  
Prilejul „optim” pentru-aceia ce încă mai trăiesc din sperțuri,  
Ocazie „binevenită” din lucruri să mai îndreptăm  
Și-astfel, cu pieptul înainte, în Europa să intrăm!  
Deși un ins, mai ieri, îmi zise ostentativ: „Te chiar aștepti?”.  
Noi nu intrăm în Europa, pentru că sînt m prea... deștepti!”.  
Ce controverse pot să fie în capetele unor inși!  
Dar noi cu astea, de un secol se pare că sîntem deprinși!  
Zîmbim, „a plînge” citeodată cînd volens-nolens auzim.  
Că orice-ar fi pe lumea asta, noi „oricum”... supraviețuim!  
Că sîntem tari, contradictorii, puternici de rîmni uimit  
Cum sîntem noi, atît la bine, cît și la rău, un tot... unit!  
Oricum, această lună, August, e un prilej de încîntare  
Avem o dată ce-i înserisă de secole în calendare.  
Ne vom vedea în 6 august și cum „ne vom schimba la față!”.  
Natura-și va schimba culoarea, iar noi trăi-vom... „altă viață”!  
Să savurăm această lună, plină de calm și bunăstare!  
Septembrie e pe aproape și-l așteptăm cu nerăbdare.  
El vine ca o consolare, cu „note” bune în intenții  
Din nou cu douăscinci la sută se va reduce din subvenții.  
Deci, luna asta este bine să o trăim în osanale.  
Că doar trăim marea febră-a... Campaniei electorale!  
(Și drumul înspre iad, precum se spune,  
A fost pavat tot cu intenții bune!).

Ion LICIU



ZVONURI

Șansa lui Ion Iliescu

Așadar, a început campania electorală. Nu ne îndoiim de faptul că odată cu aceasta vor apărea și o serie de zvonuri și informații cu un temel mai mult sau mai puțin real. De altfel, deja ne-a fost dat să recepțăm un zvon, în urmă cu puține zile, zvon vehiculat cu insistență în Capitală. Un zvon potrivit căruia șansa actualului președinte al României de a obține un nou mandat, de data aceasta pe o perioadă de 4 ani, ar fi condiționată, pe plan politic, de realizarea unirii Basarabiei cu România. Să recunoaștem, prezumpția nu este deloc de natură utopică.

Pentru că în urma recentului acord semnat la Moscova de către președinții Basarabiei și Rusiei, „gurile rele” afirmă că s-ar fi ajuns la un consens în ceea ce privește unificarea Ba-

sarabiei cu România, lucru condiționat însă de renunțarea de către Republica Moldova la teritoriile de peste Nistru, care ar urma să constituie Republica independentă Transnistria, lucru care, să recunoaștem, din punct de vedere teoretic, nu poate fi exclus. Și parcă pentru a întări veridicitatea acestor ipoteze, lucrările unor celebri prooroci, precum Nostradamus ori Sundar Singh, dau drept certitudine realizarea unirii în 1992. Vom cita aici doar o frază, edificatoare credem din prevestirile lui Sundar Singh referitoare la România anulului 1992: „Basarabia va fi realipită României pentru totdeauna. Poporul rus, cinstind țara aleasă, va renunța la această provincie, curmînd astfel multe neînțelegeri existente”. Dincolo însă de orice zvon și dincolo de orice proorocie, si-

gur este faptul că mai devreme sau mai târziu, unirea se va realiza. Iar poporul român de pe ambele maluri ale Nistrului este oricînd pregătît pentru aceasta”.

În ceea ce-l privește pe Ion Iliescu, realizarea unirii în timpul actualului său mandat prezidențial, i-ar asigura fără îndoială o creștere considerabilă a capitalului electoral — actualmente destul de știrbit. Pentru că nu știm cit la sută din electorat va vota împotriva „unificatorului”. Totodată, acest fapt ar conduce la o moderare a poziției adoptate de presă vis-à-vis de persoana domnului Iliescu. Imaginați-vă numai în ce postură ne-am pune noi ca jurnaliști, independenți criticînd personalitatea unui „Mihai Viteazul contemporan” ca să cităm tot din emisiunile „Radio Șant”-ului.

Fără îndoială, realizarea reunificării Basarabiei cu patria mamă, ar fi o realizare pentru poporul român, pe care domnul Iliescu nu va pregeța să și-o aroge. Lucru care ar constitui fără îndoială, o șansă imensă (poate singura!) de câștigare a alegerilor din septembrie de către actualul președinte. Deocamdată, tot acest scenariu nu este altceva decît un zvon. Dar de multe ori, în societatea românească actuală, zvonul s-a dovedit a fi mai adevărat decît informația exactă, după cum afirma un celebru gazetar contemporan. Și în fond, de ce n-ar fi așa?

Tiberiu VINȚAN

De la Administrația Financiară a municipiului Petroșani

În temeiul H.G. nr. 349/24 iunie 1992, toți agenții economici, persoane fizice sau juridice, care prin actul legal de constituire sau autorizare au dreptul să producă, să presteze lucrări sau servicii, să importe, să comercializeze produse sau mărfuri, sînt obligați să întocmeas-

că și să depună la organul fiscal pe raza căruia își desfășoară activitatea, formularul „DECLARAȚIE DE INREGISTRARE” în vederea atribuirii codului fiscal.

Nedepunerea, în termen, a declarației constituie contravenție și se sancționează cu amendă de la 10 000 lei la 100 000 lei.

Cît valorează cuvîntul primarului

VORBE, VORBE...

Credeam că moda promisiunilor fără acoperire în fapte, a dusului cu zăhărelul, a apus, odată cu decembrie 1989. Aș! Ți-ai găsit! Ba se pare că ea este în plină înflorire. Cel puțin așa ține să ne demonstreze domnul primar Gheorghe Stoicuta. Iată un exemplu. Cităm adresa cu numărul 2191 din 8 aprilie 1992, îndosariată în dos. XI/23. Text: „Către d-na Miron Angela, strada Alcea Trandafirilor, bl. 4/23 — Petroșani. Obiect: Solicițare izolație terasă. Urmare audienței dvs, la domnul primar din data de 2.04.1992 vă comunicăm că terasa blocului în care locuiți a fost programată a fi izolată în cursul lunii iulie, anul curent”. Semnează Primar, ing. Stoicuta Gheorghe, este pusă ștampila „I” a Primăriei, deci ștampila cabinetului primarului,

și contrasemnează Șeful Serviciului Urbanism și Asociații de locatari, ing. Ionașcu Nicolae”.

Luna iulie s-a terminat. Blocul nu a fost izolat contra apei de ploaie. Apa pătrunde nestîngherită în casa familiei Miron. A patruns și de-a lungul coloanei electrice, provocînd un scurt circuit. O camera nu are lumină electrică. Nu poate fi reparată înșlăția pînă cînd nu se izolează blocul. Ar fi inutil. Sînt, de asemenea, afectate toate camerele, mobilierul din locuință, dependințele. Apartamentul se degradează. Iarna nu este departe. Timpul încă mai ține frumos vreo 10—15 zile. Dar la primărie... Vă amintiți, stimați cititori, de promisiunile făcute în campania electorală? Toți promiteau „marea cu sarea”. Ce s-a rezolvat din ceea ce au propus? Și încă se mai supără unii pe noi cînd le spunem adevărul în față. În loc să înțeleagă ce au de făcut, că lumea este sătulă de promisiuni desarte, se țin de discuii. Și vina nu este numai a primarului, ea persoană, pentru că un singur om nu prea poate face multe. Un întreg sistem a devenit disfuncțional. Nu mai vorbim de criza acută de bani în care se află și este obligată să ființeze administrația locală. Bine, bine, dar ce vină are doamna Miron și ce vină au cetățenii napăstuiți care continuă să fie purtați cu vorba în timp ce greutățile sînt tot mai mari? Acum, domnul primar va mai trimite o adresă, sau va pune RAGCI-ul să izoleze terasa?

Horățiu ALEXANDRESCU

Arde nisipul, arde buzunarul...

Foto: Ioan RACHELEANU



Dorin Borcea are numai opt anișori. Un copil viu. În ochii, deși ușiți, îi scilipește inteligența. Este elev la Școala germană din Petrești — Alba. L-am întâlnit însă în Petroșani, absolut întâmplător. Stătea pe o bancă, în parculuțel de lângă oficial poștal. Venise cu tatăl lui, pentru ca acesta să rezolve o oarecare problemă la poștă. Cît timp a lipsit tatăl, am înghesbat un dialog. Și am ramas entremurat de drama pe care Dorin o trăiește, la numai opt ani, din cauza celor mari, care ar trebui să-i fie alături.

— La cine stai tu, la Petrești?  
— La bunica din partea tatălui. Stai acolo din 1990. Pe strada Mihai Eminescu.  
— Mai ai frați?  
— Trei, toți trei mai mici, Valentin, Andrei, Dorina și Ana-Maria. Ei stau la mama, la Petroșani.

— Și tu? De ce nu stai la mama?  
— Încet, încet, copilul își deapănă povestea. Și află cu stupeoare că mama lui este a-depta unui cult neoprotestant, că, avînd numele lui Dumnezeu pe buze, a fost în stare să-l închidă, cînd era mai mic, în eămară, pentru că a cerut de mîncare. Că mîncea zilnic bătaie, „cu sau fără vină” — zice copilul — și cite și mai cite. „O iubești pe mama? — întreb. „Nu” — vine imediat răspunsul. „Să-și asculte predicatorul ei și să ne lase în pace!”. E trist, să te judece așa propriul copil, la numai opt a-

nișori. „Mama lucrează la librărie” — îmi mai spune. „I-am dat telefon și am întrebă-o dacă are carti cu povești și cînd mi-a spus ea are, i-am zis să-mi cumpere și mie una. N-a vrut. A zis că sa-mi cumpere tata, că are bani”. „Dar pe tata îl iubești?”. „Da. Tata nu mă bate, tata îmi cumpără tot ce-i mai bun”. Încet, încet, ca să pătrund în inima atît de intristată a copilului. Drama lui Dorin poate să nu fie numai a lui. „Cu ce medie ai terminat anul școlar, Dorine?”. „9,66 — îmi spune — dar la anul îau zece”. Și Dorin îmi vorbește de literatura, de poveștile pe care le îndrăgește atît de mult, de poveștile cu domnitorii români, îmi recită apoi o poezie... și rosteste candid o rugăciune ortodoxă. De-abia acum mă mai dumiresc. Dorin este copilul de opt ani pus în situația de a trăi departe de mama sa și de cei trei frați mai mici, în numele... credinței. Crudul habotnicism într-un secol pe care îl credeam luminos și care, iată, ne mai scoate la iveală deslătulele pe de întineric. Se apropie tatăl copilului. Dorin fuge la el. Mă ridic de pe bancă, dau binețe omului, fac un semn amical cu mina și mă pierd între trecătorii de pe stradă. Dar nu îi pot uita privirea. De ce, Dorinele? Probabil că aceeași întrebare și-o pune și el.

Calin HOLBAN

- Mamă, dă-mi o carte!  
- Să-ți ia tac'tu, că are bani!

PUBLICITATE

Societatea Comercială

5 STARS—IMP. EXP. S.R.L.

este reprezentantul firmei

EFES PILSEN

în județul Hunedoara pentru desfacerea berii en-gros.  
Desfacerea berii se face în depozitul Societății Comerciale „Retezatul” Petroșani.  
Telefon 42016, 42604. (3737)

S.C. „CARMETAPLAST” DEVA S. A.

(I. P. I. C. C. F. DEVA)

Str. E. GOJDU nr. 73, 2700 DEVA

Oferă preluarea în locație de gestiune a carierei Bănița — comuna Bănița, județul Hunedoara (lînga Petroșani).

Informații la sediul societății. (3710)

Societatea Comercială „Hermes” S.A. Petroșani

cu sediul în Petroșani, str. 1 Decembrie 1918, nr. 90  
ORGANIZEAZA LICITAȚIE DIRECTĂ  
în baza H.G. 140/1991 și H.G. 279/1992,  
pentru închirierea următoarelor spații:

■ Depozit import-export, în suprafață de 318 mp, situat în strada Oltului nr. 2 Petroșani, profil activitate de producție;

■ Unitatea nr. 63 situată în Petrila, str. Republicii, profil comercializare produse alimentare, nealimentare și agroalimentare.

Documentația se poate procura de la sediul societății contra cost.

Garanția de participare, reprezentînd 25% din valoarea chiriei, va fi depusă la CEC pe numele societății noastre.

Licitația va avea loc în data de 20 AUGUST 1992, ora 10, în sala de ședințe a societății (magazinul Jiul). (Fact. 767)



# FOTBAL CUPA ZIARULUI

# Zori Noi

## Ediția a doua

### Așa a fost în prima zi

Așteptată cu deosebit interes atât de fotbaliști, cât și de publicul spectator, cea de-a doua ediție a Cupei ziarului „Zori noi” la fotbal a debutat duminică 2 august, pe stadioanele din Vulcan și Uricani, cu două meciuri „cap de afiș”.

La Vulcan, tradiționalul derby local de până acum: Minerul Vulcan — A. S. Paroșeni, iar la Uricani, meciul neapăratei revanșe, Minerul Uricani — Minerul Lupeni. Amănunte despre cele două partide, în cronicile consemnate de reporterii noștri.

Dar să revenim la Cupă, ca întrecere foarte bună, așteptată și disputată. Cupa a debutat pe o căldură tropicală, în tribunele stadioanelor fiind totuși loc câteva sute de persoane care probabil împămîntenite de fotbal, au renunțat la o bună noapte la țară verde pentru două ore de meci. Cei ce au avut acest curaj în fața soarelui nu au avut ce regreta.

Abia ieșiți din cantonament, fotbaliștii tuturor echipelor știu că meciurile din cadrul Cupei pot fi decisive pentru titularizarea sau netitularizarea lor în echipele din lotul cărora fac parte. Pentru tocmal de aceea, în ciuda căldurii sufocante, nu s-a făcut economie deloc la capitoulul daruire. Am văzut câteva ore de fotbal aprig. Au ieșit în evidență câteva din acumulările fizice și tactice ale jucătorilor, iar nou veniții în loturile celor patru echipe ce s-au confruntat duminică au luat contact cu publicul și uncori

chiar cu manifestările „originale” ale oamenilor din Vale.

Este doar începutul. Putem spune că a fost un început bun. Cupa noastră, cea care a desca perioada de desfășurare săptămânile premergătoare începerii campionatelor naționale a trezit și în acest an orgoli, interese și ambiții nemăsurate, care probabil vor face și în zilele următoare să asistăm la jocuri dintre cele mai disputate.

Ieri după amiază, de la ora 17, în cadrul Cupei s-au disputat două noi meciuri: La Vulcan: A. S. Paroșeni — Jiul Petroșani, iar la Uricani, tot de la ora 17, Minerul Lupeni — Minerul Aninoasa.

Astăzi, de la ora 17, se vor desfășura ultimele meciuri din etapele de calificare, iar miercuri de la orele 16 și 18, pe stadionul Jiul, finala mică și finala mare. Reamintim iubitorilor de fotbal și supporterilor încercați ai echipelor noastre divizionare că astăzi Cupa „Zori noi” la fotbal are următorul program: Vulcan, Minerul Vulcan — Jiul Petroșani, iar la Uricani: Minerul Uricani — Minerul Aninoasa.

Vă așteptăm, stimati iubitori ai fotbalului, alături de echipele cu care simpatizați, alături acum, cât și în campionat. Ele, echipele, au nevoie de sprijinul nostru iar noi, pentru frumusețea sportului, trebuie să le fim alături, la bine și la ne-  
caz!

### Singurătatea antrenorului de cursă lungă



Doi antrenori, care — în doi — au — au reușit două mari performanțe: promovarea din județ în C și din C în B.

Foto: Sorin OPREA

### Derby local nedecis

**MINERUL VULCAN — A.S. PAROȘENI 2—2 (1—2).** Câteva sute de spectatori au asistat la o dispută aprigă, desfășurată sub semnul echilibrului, pe toată durata celor 90 de minute. Meciul a început cu o scurtă perioadă de tatonare, în care ambele echipe și-au disputat mijlocul terenului, încercând, în forță, străpungerea zidului apărătorilor prin pătrunderi directe și șuturi de la distanță. La început, Minerul Vulcan are o perioadă scurtă de dominare. Pătrunderile lui Barbu și Szoradi (cel mai bun din teren) se soldează, în repetate rânduri, cu șuturi periculoase, aparate cu greu de portarul Oprita.

Pe acest fond, în minutul 5 asistăm la deschiderea scorului. Ișak primește o pasă în urma dintr-o lovitură liberă și prinde un șut de zile mari, din viteză, exact în vîndu, sub bară, la care portarul Oprita, destul de bun pe tot parcursul, nu mai poate face nimic. Este 1—0 pentru Minerul Vulcan. Golul ambicionează echipa condusă de Gogu Tona și Buzduga. Incriminările lui Gavriluț, Năcreală și Ninu sînt din ce în ce mai periculoase, la fel ca și pătrunderile lui Constantinescu, cel mai percutant virf din teren. De altfel, Constantinescu are să și marcheze primul gol al Paroșenilor, după o pasă primită de la Gavriluț, șutul său lasîndu-l fără replica pe portarul Minerului, Botezatu. Este 1—1 și A.S. Paroșeni pare mai matură și mai stăpîna pe joc, deși Minerul, prin Cornel Repede, Topor și Szoradi seamănă în repetate rânduri panică în careul advers. Cei care înscriu sînt tot cei de la Paroșeni, prin același Con-

stantinescu, al cărui șut, din afara careului îl „execută” fără milă pe Botezatu: 2—1 pentru Paroșeni.

După pauză, „se joacă tot mai tare, iar spre final, în min. 80, Topor reușește egalarea, după mari ocazii ratate de ambele părți. Un scor echitabil ce relaxează lupta pentru calificarea în finală.

**AS PAROȘENI:** Oprita, Matula, Ciocara, Ispir, Năcreală, Dinu, Zvanciuc, Dodenciu, Gavriluț, Constantinescu, Fareaș, Boldiș, Mitofan, Toth, Crețu și Stelescu.

**MINERUL:** Botezatu, Drăgănescu, Rusu, Ambruș, Szoradi, Repede, Voiașciuc, Moldovan, Topor, Ișak, Barbu, Munteanu, Florescu, Juri, Toth, Căpîlnean. Au arbitrat foarte bine Ion Leordean — centru, Petre Zlate și Gheorghe Kuszi la linie.

### „Furtună” la Uricani

La ora 11, tribunele erau aproape pline. Pe câteva sute de metri carosabilul era înșesat de autoturisme.

Se joacă Minerul Uricani — Minerul Lupeni. Echipe tari. Ambii mari. O prima repriza fără incidente: 0—0.

După pauză se stîrnesc pasiuni mai „vechi”. Meciul se întepete. Dar nu se înscrie. Cei de la Uricani au mai multe ocazii. Golul victoriei echipei din Uricani a fost înscris de Ceacusta, în min. 88, dintr-un penalty contestat de lupeneni. Au urmat o serie de altercații, cel admonestat fiind arbitrul Pușcaș. Reamintim echipelor participante că organizatorii nu răspund de arbitraje. Oricum, faptul că întrecerile sînt aprige, denotă seriozitatea competiției. Și asta ne bucură. (M.B.).



### Optimismul lui Emil Dobrescu

Faptul că la Cupa Ziarului „Zori Noi” s-au înregistrat și anul trecut surprize face ca această competiție să fie și mai mult gustată de publicul spectator. Nici în actuala ediție nu vom fi scutiți de surprize, dar tocmai astăzi dau „sarea și pipereul” competiției.

Un fapt, ce ne-a bucurat mult, l-am consemnat duminică pe stadionul din Vulcan.

— Domnul Emil Dobrescu, antrenorul echipei Minerul Aninoasa, se afla la Vulcan, la meciul Minerul — A.S. Paroșeni, pe care l-a urmărit de altfel, până la capăt. După cum se știe, Minerul Aninoasa face parte, la Cupa „Zori Noi”, din seria cu Minerul Lupeni și Minerul Uricani, care se confruntă la Uricani, în același timp. Întrebat de ce nu se află la Uricani, pentru a-și urmări adversarii direcți, domnul Dobrescu ne-a dat un răspuns, care ne-a bucurat mult pentru optimismul său: „Ce să caut la Uricani. Am venit aici, fiindcă una din cele două echipe pe ne va fi adversara în finala mică”. Nu ne rămîne decît să-uram succes domnului Dobrescu și echipei sale. Și, să-i vedem în finală!

### Arbitrii meciurilor din cadrul Cupei „Zori Noi la fotbal”

**Jiul Petroșani — AS Paroșeni:**  
Petre Popa — centru, Gheorghe Gheorghiuța, Vasile Trifoi, linie;  
**Minerul Lupeni — Minerul Aninoasa:**  
Nicu Lixandru — centru, Cristina Ciulavă, Constantin Cristea, linie;  
**Jiul Petroșani — Minerul Vulcan:**

Gheorghe Gheorghiuța — centru, Petre Popa, Ion Leordean, linie;  
**Minerul Uricani — Minerul Aninoasa:**  
Nicu Lixandru — centru, Angela Vișan, Adela Florescu, linie;  
**Finala mică:**  
Nicu Lixandru — centru, Petre Zlate, Ion

Leordean, linie;  
**Finala mare:**  
Ionel Pușcaș — centru, Petre Popa, Gheorghe Gheorghiuța, linie.  
Toate meciurile se vor disputa cu aplicarea noilor reglementări introduse de International BOARD, începînd din acest an.



# SOCIETATEA COMERCIALĂ „HERMES“ S. A. PETROȘANI

cu sediul în Petroșani  
str. 1 Decembrie 1918, nr. 90, județul Hunedoara,

**organizează licitație publică deschisă**  
**cu strigare în data de 7 septembrie 1992, ora 10,**  
**sala de ședințe a Magazinului Universal Jiul Petroșani,**  
**pentru vânzarea următoarelor active:**

Nr. crt.	Denumirea activului	Adresa unde poate fi vizitat	Obiectul principal de activitate	Prețul de pornire a licitației
1.	Magazin nr. 3 Prestări-servicii	Petroșani, str. 1 Decembrie, bl. 76 expomobila parter corp B	servicii — tehnica de calcul, desfacerea prod. nealimentare	2 655 000
2.	Magazin nr. 7 Consignație	Petroșani, str. 1 Decembrie, bl. 76 expomobila magazin corp B	desfacerea produselor nealimentare și alim. cu regim de consignație	7 026 000
3.	Magazin nr. 9 Consignație	Petroșani, str. 1 Decembrie, bl. 76 magazin corp B	desfacerea produselor nealimentare în regim de consignație	2 672 000
4.	Magazin nr. 10 Încălțăminte	Petroșani, str. 1 Decembrie, bl. 76 magazin corp C	desfacere de încălțăminte și produse de textile	13 101 000

Consultarea dosarelor de prezentare a activelor și a datelor economico-financiare se poate face la sediul societății.

Relații despre activele ce urmează a fi vândute, precum și condițiile de participare la licitație se pot obține în zilele de luni și miercuri între orele 11,00—14,00 la sediul societății sau la telefon 935/45283 și 935/42643.

Pentru selecționarea participanților la licitație, ofertanții vor depune la sediul societății, până cel mai târziu 27 august 1992 orele 14,00 următoarele documente:

1. pentru persoane juridice — dovada existenței legale a societății, pentru persoane fizice — cazierul judiciar.

2. modalitatea de îndeplinire a criteriilor specifice incluse în dosarul de prezentare.

3. dovada bonității pe bază de recomandare bancară, precum și dovada achitării obligațiilor fiscale.

Ofertanții selecționați vor depune la sediul societății până cel mai târziu la 4 septembrie 1992, ora 14 următoarele:

1. Taxa de participare de 16 000 lei pentru fiecare activ licitat.

2. Garanția de 10% din prețul de pornire al licitației activului, se va depune în contul nostru 30.30.1.02.01. deschis la Banca Comercială Română Filiala Petroșani sau la caseria societății

La prima etapă a licitației participă numai persoane fizice și persoane juridice române, care au fost selecționate de societatea comercială vânzătoare.

În situația în care activul nu se adjudecă în prima etapă a licitației se organizează în data de 22 septembrie

1992 ora 10,00 cea de a doua etapă a licitației, la care pot să participe și persoane fizice și juridice străine.

Licitația va avea loc dacă sînt cel puțin doi ofertanți.

În cazul cînd, nici la a doua etapă nu se prezintă cel puțin doi concurenți, va avea loc o nouă licitație în data de 28 septembrie 1992 ora 10.

Terenurile aferente activelor se dau în folosință cum-părătorului pînă la clarificarea situației lor juridice.

## Mica publicitate

### ANIVERSARI

**DRAGĂ** Diana Bolca, toată fericirea lumii, mult noroc, sănătate și un călduros „Ia mulți ani!” îți dorește, cu ocazia împlinirii unui anisor, bunicii și Titi cu Violeta. (3751).

### COMEMORARI

**BUNICII** Corneliu și Silvia Enăchescu, unchi Cristian și Belu Groza și verișoara Sebi anunță cu adînc regret, trecerea a șase săptămîni de cînd ne-a părăsit iubitul nostru **Ghibanu Cristinel**.  
Lacrimi și flori pe tristul sau mormînt.  
Va rămîne mereu în inimile noastre. (3747).

**MAREA** de lacrimi nu ajunge pentru a alina durerea pricinuită de trecerea în neființă, acum un an, a celui care a fost un om deosebit și minunat, cel mai bun soț, tată, bunie, frate, socru, cumnat și unchi  
**LEIB FRANCISC**

Nu trece zi în care să nu ne amintim de tine. Nu te vom uita niciodată. Flori și lacrimi pe mormîntul tău vor fi mereu. Familia. (3764).

### DECESE

**EU PROFUND** regret, soțul Costel, fiica Sorina, fiii Adi și Daniel, nora Lenuta și nepotul Alexandru, aduc la cunoștință pierderea celei mai scumpe ființe de pe pămînt  
**BALAN ANIȚA (ANI)** — 46 ani  
Înmormîntarea, în 1 august ora 15, din str. Independenței, bloc 18.

**FRATII** Lenuta, Mitică, Păun, cumnațele Lucreția, Florica și nepoții, anunța cu durere decesul celei care a fost  
**BALAN ANA**  
Odihnească-se în pace! (3770).

**FAMILIA** Stoica este alături de familia Bălan în încercarea pricinuită de decesul dragei noastre  
**BALAN ANIȚA (ANI)**  
Sincere condoleanțe.

**ALĂTURI** de soția lui dragă, Florica, care l-a îngrijit cu o deosebită răbdare și dragoste în lunga lui suferință, aducem și noi un ultim omagiu omului de omenie care a fost  
**BRÂNDUȘA AUREL**  
Sincere condoleanțe întregii familii, Familia Barbu. (3740)

**COLECTIVUL APTA — UPSUREEM** este alături de colegii lor Nicola Edita în durerea pricinuită de dispariția tatălui ei  
**BARDOCZ VINCZE**  
Odihnească-se în pace! (3760)

**VECINII** din Aviatorilor, bloc 28 A, sc. 1, sînt alături de dna Nicola Edita în greaua durere pricinuită de pierderea fulgerătoare a tatălui  
**BARDOCZ VINCZE**  
Condoleanțe familiei. (3755)

**COPII** Doru, Rodica și Petra și nepoții anunța cu durere trecerea în neființă a jubilei lor mame și bunicii  
**DALUȚ FLORICA**  
Înmormîntarea, azi, ora 14, de la domiciliu. (3765)

## ULTIMA ORĂ

### FOTBAL, FANIARA, MICI ȘI BERE

Miercuri, începînd de la ora 15,30, pînă la ora 20, pe stadionul „Jiul” — **FIALELE CUPEI ZIARULUI „ZORI NOI”** la fotbal.

- DOUA PARTIDE DE FOTBAL;
  - MUZICA DE PROMENADA
  - MICI SFIRIND ȘI BERE RECE;
  - RĂCORITOARE ȘI PRODUSE DE PATISERIE.
- DISTRAȚIE PLĂCUTĂ!

### ECHIPA DE SERVICIU

Secretar de redacție  
Ștefan CIMPOI  
Responsabil de număr  
Tiberiu SPĂTARU

Corectura:

Emilia ACHIREI și Viorica FIRULESCU

Colidianul de opinii și informații al  
Văii Jiului „ZORI NOI” este realizat de  
SOCIETATEA COMERCIALĂ  
„ZORI NOI” S.A.



înființată conform Deciziei nr. 208/12.06.1991 a Prefecturii județului Hunedoara.

Director  
MIRCEA BUJORESCU

Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: 2675  
Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2  
Telefoane: 511662 (director-redactor șef);  
515972 (director executiv-administrativ distribuție); 511663, 512161 (secții).

\*

TIPARUL: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 511665.

## HOROSCOP

### LEU

(23 iulie — 22 august)

Ambiția dv. este răsplătită din plin.

### FECIOARA

(23 august — 22 septembrie)

Invitatul se lasă așteptat, dar vine pregătit...

### BALANȚA

(23 septembrie — 22 octombrie)

Insistați! Sigur pică ceva.

### SCORPION

(23 octombrie — 21 noiembrie)

Petreceți bine, printre figuri comune.

### SĂGETATOR

(22 noiembrie — 20 decembrie)

Gustul aventurii, stimulat de singurătate, vă plasează în situații delicate.

### CAPRICORN

(21 decembrie — 19 ianuarie)

Flirtul ocazional nu vă determină să ignorați obligațiile conjugale.

### VARSĂTOR

(20 ianuarie — 18 februarie)

Gaură neagră în... buget.

### PEȘTI

(19 februarie — 20 martie)

Faceți revizia tehnică a... patului!

### BERBEC

(21 martie — 20 aprilie)

Nu înnoțați firul rupt!

### TAUR

(21 aprilie — 20 mai)

Vă solidarizați la plata unui prejudiciu pe care nu l-ați cauzat.

### GEMENI

(21 mai — 21 iunie)

Zi fără nori.

### RAC

(22 iunie — 22 iulie)

Experiment reușit și recoltă bogată.